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A szegény nép felsegitése?...
Brassó, máj. 25.

A szenzácziós esküdtszéki tár- 
gya'ás, melyet a székely fonógépek 
ügyében tartottak néhány hét előtt a 
fővárosban, szomorú világot vetnek 
arra a felfogásra, amelyet néha illetékes 
körök a házi iparral szemben tanú
sítanak.

Vegyük például a székely fonó
gépeket.

A székely nép már évtizedek óta, 
de évről-évre nagyobbodó nyomorban 
sinylik, a lelkes hazafiak minduntalan 
megragadják az alkalmat, hogy riadó
val intsék Magyarországot arra, hogy 
végvárát a havasok között végelpusz
tulás fenyegeti. A sok lelkes riadó nem 
volt eredménytelen, a kormány és köz
vélemény kezet fogott, hogy megment
sék a székely népet. A nagy czélra 
sokat kellett áldozni, néhány milliót, 
a kormány azonban nem riadt vissza 
ettől. Megállapították aztán, hogy csak 
háziiparral lehet a székely nép sorsán 
lendíteni s hirtelen kipattant egy jel
szó : fonógép kell a székelynek. Mért 
éppen fonógép ? Ezt nem kérdezte 
senki, nem is felelt rá senki. S itt nem 
száz vagy ötszáz fonógépről volt szó, 
hanem ötezerről, sok millió korona 
értékben. S akadtak intéző férfiak, a 
kik minden követ megmozgattak, hogy

az ő saját és külön fonógépüket ve
gye meg az ország a székelyek szá
mára. A fonógép azonban állítólag 
rossz, a czélnak meg nem felelő, al
kalmatlan volt. A székely nép között, 
ha e gépeket széjjelosztják, csak na
gyobb lett volna a keserűség, mert a 
gépet semmire sem használhatták volna. 
Ha a kormány megrendeli valóban a 
gépeket ez kidobott tiz-tizenkét milliót 
jelentett volna. S mégis a közélet te
rén szereplő faktorok minden követ 
megmozgattak, hogy az állam által 
megvétessék a fonógépeket. Azzal, hogy 
a gépért adott pénzt kidobta volna az 
állam, nem törődtek. S mikor a mi
nisztériumban nem voltak hajlandók a 
gépek megvételére, akkor az illető kö
zegek ellen heves támadások íntéz- 
tettek.

Az egész minisztérium a székely 
néppel együtt menjen akár a pokolba, 
a fő az, hogy mégvegyék a fonógé
peket, melyeken 3—400 perczentet le
het nyerni.

Azért méltattuk ily hosszasan a 
fonógépek kérdését, mert ezzel véljük 
legbiztosabban és Jegaktuálisabban il
lusztrálni a magyar felfogást a házi
iparról.

ÉPP úgy nunt a székelyeknél, 
egyebütt is csak azok tesznek valamit 
a háziipar érdekében, akik gseftet csi

nálnak vele. Önzetlenséget és nemes 
ezé! érdekében való fáradozást hasz
talanul keresünk közéletünkben. Mi
helyt valami közérdekű népgazdasági 
akczióról van szó, kisért a panama. 
Ha nem a panama, akkor a hebehur- 
gyaság, könnyelműség és a szakér
telem hiánya. Nézzük a ruthén-akcziót! 
Milliókat dobáltunk ki, s miért? Se; 
gitve van a ruthén népen ? Dehogy ! 
Azok még koldusabbak, mint valaha 
voltak.

Elszorul az ember szív«, ha ezekre 
gondol. Hol a tisztesség, hol a hozzá
értés hiánya okozza azt, hogy a sze» 
gény nép felsegitésére irányuló törek
vés kudarczot vall még akkor is, ha 
milliók állnak rendelkezésére.

A nép pedig pusztul, züllik, a 
romlás elől Amerikába menekül, da- 
ezára annak, hogy drákói szigorúsága 
törvényt hoztak a kivándorlás ellen.

Mindaddig, mig egy külön kor
mányzati ág nem létesül azzal a kizá
rólagos hatáskörrel, hogy a szegény 
nép uj foglalkoztatásával ennek uj jö
vedelmi forrásokat teremtsen, nem lesz 
eredménye semmiféle háziipari s egyéb 
felsegitési akcziónak. Az ilyen akcziók 
eddig csak magánosoknak, befolyásos 
kufároknak jötedelmeztek, a népnek 
jövedelmezni csak akkor fognak, ha 
hozzáértéssel ás tiszta kézzel ( fogják 
irányítani az akeziókat.

t „Brassói Lapok“ tárcsája,
Vadász csintalansá^.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tArczája. —

A hatóság által kiállított vadászengedély 
nélkül senkinek nem szabad Nimród szenve
délyének hódolni; ezt nagyon jól tudta az a 

jó ember, aki puskával a hátán bebarangolta 
az erdőt s akit észrevették a csendőrök. A 

mi vadászunk sietve menekült, — a csend

őrök azonban üldözőbe vették s már majd
nem utói is érték, a mikor — uczczu — 

hamarosan felmászott egy nagy fára.

— Jöjjön le ! kiáltottak a csendőrök.

A fán ülő azonban nem válaszolt.
— Jöjjön le; nem távozunk, mig le 

nem jön.

Ahelyett, hogy felelt volna az üldözött 
szépen nyugodtan kiszedte vadásztáskájából 

az elemózsiát és falatozni kezdett.
Ez már több volt, mint a mit a csend

őrök nyugodtan nézhettek.
Egyikök közülük sok fáradsággal utána

mászott a vadásznak, amit nem is akadályo
zott amaz, hanem a legelőzékenyebb udvarias

sággal megkérdezte tőle :
— Akar velem tartani a fölöstöknél?

A kötelességtudó csendőr azonban meg

ragadta és rárivalt:
— A törvény nevében mutassa meg 

vadászengedélyét !
A megszólított nyugodtan mutatta meg 

vadászjegyét. A csendőr minden oldalról 

pontosan megvizsgálta az okmányt és azt 

mondta azután :
— Hiszen rendben Van !
— Persze, — felelt a majszoló vadász.

— De miért szaladt el oly gyorsan ?
— Hát nem szabad szaladnom, ha 

akarok ? Mondtam én önöknek, hogy köves

senek ?
— Miért mászott a fára ?

— Hát nem reggelizhetek, ahol aka
rok ? Felszólítottam önt, hogy utánam mász- 

szon ?
— Miért nem mondta ön mindezt 

előbb ?
— Nem szoktam előbb válaszolni, mig 

meg nem kérdeznek.

Apróságok,

A rövid kabát. Egy diák azt mondja 
a másiknak, hogy rövid a kabátja. — 

„Ráér nőni,“ válaszol ez, „mig másikat csi

náltatok.“

A szalmakala/. Egy rátartó férfi kér
dezősködik ismerősénél, hogyan tetszik neki 
uj szalmakalapja. — „Nagyszerűen ! Épp 

olyan, mintha a fejedből nőtt volna ki !“

Tévedni emberi dalos,. „Hogy tévedhet 
az ember ! Messziről azt hittem, hogy nagy
bátyja, azután, hogy önmaga — most látom 

csak, hogy a fivére !“
*

Szabadság. Tanító: Van-e hazánk
nak szabadsága ? — Tanuló: Nincs. — 
Tanító: Miért ne volna, te tökfilkó ? — 

Tanuló: Hát nem kényszerítenek az is

kolába menni ?
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Magyar jegyzőkönyv.
Brassó, máj. 25.

II.
Három év múlva, az 1899. évi már- 

czius hó 4-dikén merült fel újra a „Bras
sói Magyarság Intéző Bizottságának“ az 
Erdélyi féle sétatéri vendéglő külön ter
mében tartott ülésén az indítvány az 
iránt, hogy Brassóváros képviselőtestüle
tének közgyűlésétől a jegyzőkönyvnek 
magyar nyelven is történő vezetése kérel
mezhessék. Ezen az ülésen jelen voltak 
Moor Gyula elnöklete alatt Orbán Fe- 
rencz, Pásztory István, Antal János, Já- 
rossy János, Gyertyánffy Emil, Lázár 
Gerő, Péchy Árpád, dr. Zakariás János, 
Rombauer Emil, Vezel Albert, Kovács 
Ignácz, Szabó Antal, Nagy István, Veress 
György, Ungváry Lajos, Bilidet Jenő és 
Hogyák Tádé jegyző.

Az ülés intézkedett az erre vonatko
zó indítvány megfogalmazásáról és arról, 
hogy a képviselőtestület magyar tagjai 
ezen indítvány aláírására felszólittassanak. 
Az 1899. április hó 4-én tartott ülésen 
pedig előterjesztetett, hogy az indítványt 
39 en már aláírták. Ez a szám később 
41-re gyarapodott és az ily módon kiállí
tott és kérvény alakjába foglalt indítvány, 
a városi képviselőtestület 1899. évi má
jus 17-dik i ülésén került tárgyalás alá.

A szóbanforgó kérvény a követke
zőképen hangzott:

Tekintetes Városi Képviselőtestület! 
A magyar királyság, szent István birodal
mának egyik legszebb gyöngyszeme Bras- 
sóvárosa. Magyarország hü fiai mindenütt 
és mindentéren szeretettel karolják tel az 
ország, az állam hivatalos nyelvét; a 
magyar nyelvet.

Nem kételkedünk abban, hogy a 
mily meleg szeretettel csüng a képviselő
testület minden egyes tagja saját anya
nyelvén, ép oly szeretettel viseltetik az 
állam hivatalos nyelve iránt is.

Brassó-város képviselőtestületének 
jegyzőkönyvei az uj <bb időben magyar 
nyelven nem vezettetnek. Az 1879-dik 
évben”1) marad el a jegyzőkönyvnek ma
gyar nyelven való vezetése, bizonyosan 
csak azért, mert a képviselőtestület ma
gyar tagjai akkor az iránt kérést nem 
teltek.

Az állam hivatalos nyelve iránti 
tekintet;

a gyakorlati szükség érzete;
és a méltányossági szempont, hogy 

a nagyobb számú magyar tagok iránt 
annyi figyelem tanusittassék, a mennyi a 
kevesebb számú román tag iránt tanúsít
tatott és tanusittatik, indii bennünket 
ara, hogy teljes tisztelettel kérjük a kép
viselőtestületet ;

Méltóztassék határozatikig kimon
dani, hogy Brassóváros képviselőtestüle
tének közgyűlési jegyzőkönyvei magyar 
nyelven is vezettessenek.

Brassó, 1899. márczius hó.
Ezt a kérvényt aláírták a képviselő

testület következő tagjai Mayer József, 
Czinege István, Papp Ferencz, Leitinger 
József, Adler L. Jakab, Gyertyánffy Emil, 
dr. Vájná Gábor, Werzár István, Har- 
math Lajos, Farkas Mihály, dr. Mandl

•) Tóvos, mert a mint közleményünk elején em
lítettük, az utolsó magyarnyelvű jegyzőkönyv az 187*. 
évi ápril 24-diké» vétetett fel.

AdoF, Moór Gyula, Lázár Gerő, Pánczél 
István, dr. Otrobán Nándor, Mátyás Jó
zsef, Kenyeres Károly, Antal János, Lá
zár András, Haluskay Vilmos, Szemerjai 
István, dr. Papp Árpád, Grünteld Sala
mon, Klein Samu, Aronsohn Henrik, Er
délyi Ede, Scbmidt József, Irk Antal, 
Drechsler Sándor, Székely András, Adler 
Lipót, Adler J. Rudolf, Balázs Péter, 
Maurer Viktor, Józsa Mihály, Schwarcz 
András, dr. Zakariás János, Gáspár Jó
zsef, Sebül József, Korodi Mihály, Alexi 
Teochár.

E névsorban föltűnhetik a viszonyok
kal ismerős olvasó előtt Alexi Teochár 
neve, a ki a görögökhöz számította ma
gát és az ügy igazságos volta által indít
tatva tette nevét a kérvény alá.

A piacz.
Brassó, máj. 25.

I.
Szombati számunkban már megem

lékeztünk arról a mozgalomról, a mely 
megindult a vásártérnek a Fellegvár alatt 
elterülő térségre leendő visszahelyezése 
tárgyában. Elmondtuk annak a gyűlésnek 
a lefolyását is, a melyet e kérdésben a 
Gewerbeverein nagytermében magyar, 
szász és román kereskedők és iparosok 
(illetve a magyar, szász, román kereske
dői grémiumok és polgári körök tagjai) 
tartottak és közöltük azokat a határoza
tokat, a melyeket ezen a gyűlésen 
hoztak.

Első sorban azon kérdés felelt folyt 
a vita, hogy minden kétségen felül áll e 
az, hogy a Fellegvár alatti térség a leg
alkalmasabb vásártérül és okvetlenül 
megkívánja e a polgárság érdeke, hogy a 
vásártér ide helyeztessék ?

E kérdéshez Sehiel János, Papp Fe
rencz és Szavú Ilié szóltak hozzá, mind a 
hárman igenlöleg.

A második kérdés, a melyet az el
nök tárgyalás alá bocsátott az volt, hogy 
minő utón és módon lehetne keresztül
vinni a vásártérnek a Fellegvár alatti 
térre leendő visszahelyezését.

E kérdéshez hozzá szóltak Schiel 
János, Miess Lajos, Papp Ferencz, Moór 
Gyula, Zeidner Henrik, Preeup Jenő és 
Paul Vilmos.

A különböző indítványok közül, a 
melyek felmerültek, egyhangúlag elfogad
ták Papp Ferencznek a belügyminiszter
hez menesztendő küldöttségre vonatkozó 
indítványát, a melyet Moór Gyula és 
Preeup Jenő támogattak. A többi java
solt módozatok alkalmazását az ügy ér
dekére való eljárás ezéljából megválasz
tott bizottságra bízták,

Egyrészt azért, mivel, a mint azt 
Moór Gyula kifejtette, a vásártérnek a 
Fellegvár alatti térségről történt áthelye
zése felől illetve ezen áthelyezés körül
ményei felől sokan tévesen vannak érte
sülve, másrészt mivel a kinevezett bizott
ság tagjainak jó szolgálatot vélünk ezzel 
tenni, egy kissé részletesebben vissza 
akarunk tekinteni azokra az előzmények
re, a melyeknek ez az áthelyezés a követ
kezménye lett. És itt röviden ismételnünk 
kell azt, a mit már szombati számunkban 
említettünk, hogy az egész píaez-kérdést 
még a nyolezvanas években a belügymi
niszter azon többször megismételt rende

leté idézte fel, a mely azt követelte, hogy 
a város a vásáriért a közegészségügyi 
követelményeknek megfelelően alakítsa át. 
Ha ekkor a város eleget, tett volna a b<l- 
ügyminiszter kívánalmainak, a melyek a 
későbbiekhez képest mindenesetre megle
hetős mérsékeltek voltak, akkor ma nem 
volna piacz-kérdés Brassóban. Ámde a 
képviselőtestület minden egyes esetben 
következetesen elvetette a városi tanács
nak erre ezélzó indítványait. Persze lehet 
a képviselőtestületet is menteni, mert az 
átalakítás tervezetei meglehetős költsé
gesek voltak, igy p. o. volt olyan is, a 
melynek keresztülvitele 80000 inba ke
rült volna.

Elég a hozzá, a képviselőtestület 
nem lelt eleget a belügyminiszter á t- 
alakításra irányuló kívánalmainak, 
a minek következtében a belügyminisz
ter álláspontja lassanként oda fejlődőt!, 
hogy a vásártér egyáltalában 
nem való a Fellegvár alatti térségre 
és többé nem a tér közegészségügyi szem
pontok szerint történő á t a 1 a k i t fi
sát, hanem egyenesen a vásártér 
el helyezését kőietelte.

Az 1899. évig csak azon óhajtásá
nak adott a belügyminiszter kifejezést, 
hogy a vásártér a közegészségügyi kivá
nalmaknak megfelelően átalakitassék és 
midőn a képviselőtestület nem intézkedett 
ennek megfelelően, akkor újabb felhívások 
és figyelmeztetések érkeztek a városhoz 
gyorsabb, vagy lassúbb egymásutánban 
és a kritikus forduló pont a belügymi
niszter nézetének változásában akkor ál
lott be, a midőn a városi képviselőtestü
let 1899. évi november 22-én tartott gyű
lésében 254 szám alatt az aisósétatér és 
a Fellegvár között elterülő tér szabályozá
sának és felhasználásának kérdésében 
hozott határozatot és ezt a határozatot a 
belügyminiszterhez jóváhagyás ezéljából 
felterjesztette.

Ez«n határozat szerint ugyanis ab
ban állapodott meg a képviselőtestület, 
hogy a pénzügyi palota mellett mintegy 
2303 □ méternyi térség parkká, a többi 
fennmaradó terület részint katonai gya
korlótérré, részint pedig szekerek számá
ra megállóhelyivé alakittassék át 10333 
forint költséggel.

Ezen határozatra jött 1« a 48070/111. 
s ámu belügyminiszteri rendelet, a mely 
úgy tekinthető, mint első megnyilatkozása 
a belügyminiszter szigorúbb állás
pontjának.

Az „uj“ kocsik.
Brassó, máj. 25.

Mióta a B. H. H. É. V. a Ganz és 
Társa gépgyárában két au'omotorikus 
kocsit rendelt meg, több különféle néze
tet hallottam ezen kocsik hajtómüszerke- 
zetét 31610162. Egyik benzinnel, másik 
petróleummal hajtja s némelyek állítása 
szerint „visszafelé“ nem is járhat. Most 
miután a várva-várt kocsik megérkeztek, 
nem lesz talán érdektelen, ha mindjárt a 
tér szűke miatt csak nagy vonásokban is, 
ezen jármüveket közelebbről megismertet
ni s a különböző téves nézeteket elosz
latni.

A bertaiani pályaudvaron szerelés 
alatt álló 2 kocsi már külső tekintetre 
is kellemes benyomást kelt elegáns és íz-



3 oldal. B R A S S 0 t L A P O K.  120. szám

léses kiállításával, sárga színű fényezésé
vel ; a kocsi hossza 105 m. s három re
keszre van osztva: Egyik végén foglal 
helyet a jármű szive a gőzfejlesztő ka
zán, ennek rekesze után következik a 9 
ülőhelylyel bíró I. osztályú szakasz, me
lyet peron választ el a nagyobb 28 ülő 
helyiyel biré II. oszttól. mely szintén pe
ronnal van ellátva ; feljárója mindkét 
osztálynak külön-külön van. Belül is a 
külsőnek megfelelő csín és ízlés ural
kodik.

Az egész kocsi három tengelyen 
nyugszik, melyek közül kettő egy nyom
állványba van kötve s a kocsinak a ka
zán felé eső vége alatt foglal helyet, mig 
a harmadik tengely a kosai másik vége 
alatt van elhelyezve.

A jármű legfontosabb szerve a De 
Dion-féb kazán, melyben a motor hajtá
sához szükséges gőzmennyiség fejleszte- 
tik ; ezt négy egymásba elhelyezeti aczél- 
lemez-köpeny alkotja, melynek szélei ko- 
váesolt vasfenék — ill. fedélgyürükbe esz
tergált rovatékba illenek, melyek csava
rokkal vannak összeszoritva; az igy képe
zett belső és külső kazánrészt egymással 
sugáralakban elhelyezett vékonyfalú aczél- 
esövek kötik össze, melyek a fütőfelületet 
alkotják ; az egész kazán egy hamuszek
rény felett áll. A kazán tetején van el
helyezve a füstszekrény, mely a füstgá- 
zakat a kéménybe vezeti. A legbelső ka
zánköpeny alkotja a töltőaknát és felül 
fedővel van ellátva; fűtőanyag koksz; 
a kazán a szabályoknak megfelelő sze
relvényekkel van ellátva u. m. 1. mano- 
meter, 2 vizmutatócső stb. Miután a ka
zán aránylag kevés vizet tartalmaz a 
gőzfejlődés hamar megindul, mire a ké
ménybe elhelyezett fúvóval a tüzet élén
kítjük ; ezáltal a gőzfejlődés oly rohamos 
lesz, hogy 12—15 perez alatt a kazán a 
megengedett üzemfeszültségre hozható. 
A kocsik a Ganz gyárban 28 atm. pró
banyomáénak voltak alávetve, a megen
gedett üzemfeszültség 18 atm.

A fejlődött gőz a kazánból a kocsi 
alatt, ennek nyomállványához erősített 
motorba jut, mely 2 dugattyúból, a felet
tük elhelyezett tolattyukból s ezek ruda- 
zataiból, valamint az ezek mozgását át
vevő s a lassú, vagy gyors menetre sza
bályozó fogaskerekek által állítható kor
mánymű és hajtórudból áll, mely utób
biak egy öntött vasszekrénybe zárva olaj- 
fürdővel vannak állandóan körülvéve s 
ezáltal por és légmentesen vannak a kül
világtól elzárva. A hajtómű egy a vezető 
által állítható emeltyű segélyével, hol 
mint iker, hol mint kompound rendszer 
változtatható. A fékezés csak kézi erővel 
történik; nézetem szerint azonban jó és 
ezélszerü volna folytatólagos fékrendszert 
is alkalmazni, miáltal ezen fontos mive- 
let nem volna csupán az egyén kézi ere
jére és ügyességére bizva; mint értesül
tem a vezető körök ez elől nem is zár
kóznak el s ha szükséges lesz alkalmaz
zák is, mivel ennek felszerelése amúgy 
sem ütközik technikai akadályokba.

Látható ezekből, hogy az egész szer
kezet rendkívül egyszerű s könnyen ke
zelhető; kevés tüzelőanyag mellett gyors 
gőzfejlesztésü s igy nem csoda, ha ma 
napság mind, nagyobb és nagyobb tért 
hódítanak az efajta szerkezetű jármüvek. 
A közúti két kocsijánál alkalmazott ’De 
Dión, Bonton & Cie párisi ezég kazán-

szerkezetét különösen Francziaországban 
alkalmazzák lépten-nyomon úgy társas 
koesikon, mint teherszállító szekereken, 
melyek 20—30 személyt, vagy 5—6000 kg. 
terhet szállítanak. Ezekben akartam nagy
jában ismertetni rz „uj* kocsikat, me
lyeknek minden tekintetben való eiőnyös 
volta miatt a vezető körök választása 
igen szerencsésnek mondható, mit a 
gyakorlatban is majd fényesen beigazolt- 
nak látunk, ha kényelmesen száguldva 
tehetjük meg kirándulásainkat az illatos 
és hűvös Noa felé.

B. lövér Lázár, 
máv. mérnök.

HÍREK.
Brassó, máj. 25.

— Személyi hír Gróf Lázár István 
tőispán ma reggel hazaérkezett. — S t e e b 

Keresztelj' cs. és kir. altábornagy, P f 1 a n- 

z e r-B a 11 i n cs. és kir. vezérőrnagy, 
S c h e n k Alfréd alezredes és B r u n n a r 
Richárd főhadnagy ma délután a gyorsvo

nattal Nagyszebenbel városunkba érkeztek. 

— P a p p János vasúti és hajózási kir. főfel
ügyelő a motoros kicsik holnapi műszak- 
rendőri próbája czéljából városunkba érke

zett, ma pedig Zernestre utazott, ahonnan 
az esti személyvonattal érkezik vissza. 
Ugyanezen czélból érkezett meg a ma dél
utáni gyorsvonattal Horánszky Gyula 
vasúti és hajózási kir. főfelügyelő is, az el

halt miniszter fia.

— Miniszteri biztosok. A kereske
delemügyi miniszter a brassói felső ke

reskedelmi iskolához V i g Albert iparokta
tási főigazgatót; a b r a s s ó i gör. keleti ro

mán felső kereskedelmi iskolához Fekete 
Jakab marosvásárhelyi szakiskolai igazgatót 

és a fogarasi áll. felső kereskedelmi is
kolához Dózsa János brassói szakiskolai 
igazgatót küldötte ki miniszteri biztosi mi

nőségben a folyó tanévi érettségi vizsgála

tokhoz.

— Pápaiak — Brassóban. A pápai 
tanítóképző intézet 36 növendéke és 3 taná

ra, a Székelyföld meglátogatása czéljából 

tett kőrútjában, jövő szerdán délután Sepsi 
szentgyörgyről városunkba érkezik. Itt tar

tózkodásuk alatt megtekintik a város neve
zetességeit, felmennek a Czenkre a milleni- 
umi szoborhoz, másnap 28-án kirándul

nak Hosszufaluba, a honnan visszatérve este 

a személyvonattal haza utaznak. Sepsiszent- 
györgytől—Brassóig Gyárfás Győző kir. 
főmérnök, a sepsiszentgyörgyi Székely Tár
saság alelnöke kalauzolja a kirándulókat. 

A tanulók kíséretében vannak Láng Mi
hály igazgató, Kardhordó László és 

Sarudy Ottó tanárok.

— A motoros kocsik. A motoros 
kocsi, amely szombaton d. u. 4 óra 6 
pkor indult a Bertalan állomásról az 
első próbamenetre Hosszufaluig, este 6 
óra tájban érkezett vissza sikerrel állva 
ki ezt az első próbát. Első útját a séta
térről Hosszufaluig 38 perez alatt, 
visszafelé pedig 34 perez alatt tette meg. 
Tegnap megint tartottak próbamenetet 
ezzel a kocsival. Délután 4 óra 10 pkor 
indult Bertalanból s az utat a séta
térről Hosszufaluig megint 38 perez 
alatt, visszafelé pedig most 32 perez alatt 
tette meg, miután Hosszufaluban 30 per- 
czet időzött. Ezen a próbameneten részt 
vett Papp János vasúti és hajózási kir.

főfelügyelő is. Ma reggel 9 óra 30 pkor 
mind a két kocsit útnak indították ég 
pedig az eddig már kétszer kipróbált I. 
számú kocsit oly módon, h^gy utána 
akasztották azt a két pótkocsit, is, ame
lyet Lévay Albert üzletvezető itteni régi 
kocsikból átalakítás ú ján e czélra csinál
tatott ós amelyről vasárnapi számunkban 
már tettünk említést. A II. sz. motoros
kocsi egyedül indult útnak. Mind a két 
kocsi 38 perez alatt tette meg az utat 
Bertalanból Hosszufaluig ; visszafelé pe
dig 24 perez alatt érkezett a rezsőköruti 
megállóhelyre és innen 6 perez alatt Ber
talanba. Az eddigi magánpróbamenetek 
fényesen igazolták a motoroskocsik hasz- 
navehetőségét. Holnap reggel 9 órakor 
tartják meg a hivatalos müszakrendőri 
próbát, amelyen Horánszky Gyula és 
Papp János vasúti és hajózási kir. fő
felügyelők, Farkas Mihály rendőrkapitány, 
Winkler Ignácz máv. fütőházi főnők mint 
műszaki tanácsos és Lévay Albert a köz
úti vasút üzletvezetője vesznek részt. Ez 
alkalommal a motoros kocsik Bertalan
ból feljönnek a Főtérre, innen kimennek 
Hosszufaluba és onnét visszajönnek, mia
latt útközben sebességi, megállási és egyéb 
kísérleteket végeznek a vizsgálódó szak
értők. A következő napokon a próba
menetek hivatalos jelleg nélkül az üzlet
vezetőség által tovább folytattatnak, szom
baton pedig megtartatik az ünnepélyes 
próbamenet, amelyre az ország számos 
vasúti igazgatói, szakférfiúk az ország 
különböző részeiből külön meghívókkal 
lesznek meghiva. Ez a próbamenet az 
eddigi megállapodások szerint szomba’on 
d. e. 9 óra 30 pkor indul a Főtérről 
Hosszufaluba

— Egy hadapród halála. György 
Béla, a nagyváradi m. kir. honvéd hadap
ródiskola 4-ed éves növendéke életének 19- 

ik évében hoszszas szenvedés után f. hé 
23-án elhunyt Brassóban. Temetése hétfőn 

délután 4 órakor volt a bolonyai róm. kath. 
temető halottas házából.

— Népgyülés. Tegnap délután 3 
órakor folyt le Bolgárszegben a Finta- 
féle vendéglőben a román szocziálisták 
által összehívott népgyülés, a melyen 
Köpf Lázár elnökölt, Hintz József pedig 
jegyzett. A rendőrséget Szabó Sándor 
alkapitány képviselte. A napirend egyet
len pontja volt: a nép gazdasági és po
litikai helyzete. Beszéltek : Gredinár 
György, Barta Károly, Zsebelyán Sándor 
és Lázárovics Györgye. Ez utóbbi nem
zetiségi kérdést vegyitett a vitába, a mire 
Köpf Lázár magvar, Barta Károly román 
nyelven kijelentették, hogy ők nem akar
nak a nemzetiségek ellen izgatni, ellenke
zőleg úgy vélik elérhetni a nép helyze
tének a javítását, ha magyar, román 
és szász nem látnak ellenséget egymás
ban, hanem összetartanak a közös czélra. 
A gyűlés rendben folyt le.

— Halálozás. Balázs Sándorka, 
Balázs Péter 4 éves kis fia, rövid, de kí
nos szenvedés után ma elhunyt. Temetése 
május 27-én — szerdán — d. u. 4 órakor 
lesz a bolonyai ág. h. ev. sirkert halottas 
házából.

— Román műkedvelők előadása. Jö
vő szombaton, május hó 30-án, a román 

műkedvelők jótékonyczélu előadást rendez
nek a Vigadó nagytermében. Az estély mű
sora : 1. Jean-Marie. Dráma 1 felvonásban 

Theuriet Andrétól. 2. A kovácsok sztrájkja.
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Drámai monolog Coppéetől. 3. Ámor bo- 
szuja. Vígjáték 1 felvonásban Ferieu Páltól. 

4. Román költőktől szavalat.

— Elhalasztott majális. A brassói 
róm. kath. főgymnasium és elemi iskola ta
nárai, tanítói kara és ifjúsága által rende
zendő majálist május hó 26-ról, május 27-re 

-r szerdára — halasztották el.

— Nyilvános árverés. Samu Fanni 
szül. Izrael csődügyében a brassói kir. tör

vényszék (a brassói kir. járásbíróság) terüle

tén levő ingatlanra 10200 koronában meg

állapított kikiáltási árban az árverés elren
deltetett. A nyilvános árverés 1903. évi 
augusztus hó 10 ik napján d. e. 9 órakor 
fog megtartatni a brassói kir. törvényszék

nél. Az ingatlanok a kikiáltási áron alul is 
el fognak adatni.

— Díj tekézés. A Lövöldében f. hó 
24-én megkezdett dijtekézést folytatják s a 
dijak kiosztása pünkösd másodnapján este 6 

•órakor lesz.

— Megszűnt csőd. A brassói kir. tör
vényszék, mint csődbíróság közhírré teszi, 

hogy P e i a János fogarasi kereskedő ellen 
megnyitott csődöt, a csődtörvény értelmében 
megszüntette.

— Életmentő gyermek, A múlt na
pokban egy tíz tagból álló leány-csoportSoós- 
mező községben az erdőn sétálgatva, az Ojtoz- 

patak egyik rozoga hidján akartak átmenni. 

A mikor már a nagyobb rész át is ment 
volna, Zöldág József ojtozi kir utmester 

Ilona nevű leánya alatt egy tessz hidpadló 
beszakadt és a leány öt méter magasságból 
az Ojtoz patak sziklás medrébe zuhant, a 

a sziklákon éktelenül össze zúzva magát 
Mielőtt valaki segítségére mehetett volna, az 
•Ojtoz patak rendkívül sebes árja a már élet

telennek látszó leányt magával is sodorta. 
Papp Rózsika, Papp János ojtozi állami ta

nító 13 éves leánya, ki úgy látszik, a ré 
müietből legelőbb tért öntudatra, segítsé

gére sietett a fuldokló leánynak s pár pillá

dat alatt sikerült a súlyosan sérült leányt a 
gyors patakból kimenteni. A sérült állapota 

igen súlyos, azonban ha a zuzódások okozta 
sebláz alább hagy, talán életben is fog ma
radni. A bátor életmentő kis leányt most az 
egész község szeretettel és dicsérettel veszi 
körül.

— Uj üveggyár Háromszéken. Krasz- 
n »-telepen a Mikes gróf tulajdonát képező 
régi üveggyár helyén uj üveghutát létesített 

egy bérlő berlini czég. Az üzlethelyiség czég 
tábláján ez áll: „Erste Síebenbürger Glas- 
hütte.“ A mily örvendetes székely szempont

ból a gyár újból üzembe helyezése, ép any- 

nyira furcsa, hogy Magyarországon a leg- 

magyarabb vidéken német szövegű feliratot 
alkalmazott a bérlőczég.

— Alapszabály jóváhagyás A „Fo
garasi Székely Társaság“ alapszabályait a 

m. kir. belügyminiszter láttamozta.

— Schroff Hermann Szegeden. A sze- 
gedi államfogháznak uj lakója van : S c h r o f f 

Hermann a „Kronstádter Zeitung“ volt szer
kesztőjének személyében, akit az igazságügy

miniszter jogerős ítélet alapján utalt be 10 

hónapra. Schroff Hermannt a marosvásár- 
helyí királyi törvényszék, mint esküdtkiróság 

a múlt év deczember hó 15-én megtartott 
íőtárgyaláson 5 rendbeli nemzetiség elleni 

izgatás vétsége miatt 10 hónapi államfogház

ra, továbbá 6 hónapi államfogház- 
ra átváltoztatható 5000 korona pénzbünte
tésre ítélt. A bíróság azonban az 5000 ko

rona pénzbüntetést a „Kronstádter Zeitung“ 
•óvadékából vonta 1« s így Schroffnak csak

10 hónapot kell ülnie. Ebből a büntetésből 

is a marosvásárhelyi ügyészség fogházában 
vizsgálati fogságban kitöltött 4 hónapot és 

10 napot.

— A Székelyföld érdekében, a buda 
pesti Székely-Kör választmánya a minap 
tartotta meg a tagok nagy érdeklődése mel

lett rendes havi ülését. A választmány elha
tározta, hegy lépéseket tesz az Alföld na
gyobb földbirtokosainál, hogy a kivándorolni 

készülő, elszegényedett, de törekvő és mun

kás székely családokat birtokaikon cseléde
kül alkalmazzák. Egyben elhatározták, hogy 

akcziót kezdenek, hogy a székely fürdőket 

minél többen keressék fél,

— üj telefonvonal. Az oklánd—zsom
bori távbeszélő vonal közigazgatási bejárása 

a múlt héten volt. Dr. Damokos Andor alis
pán, Szabady Tivadar főszolgabíró és a ko

lozsvári postaigazgatóság megbizásábólTiltsch 
Nándor osztályvezető vettek részt a bejárá

son. A kiépítést már a jövő hóban eszkö
zölni fogják.

— A betlehemi csillag. A csillagá
szok állítása szerint a betlehemi csillag, 

amely a bibliai három királyt vezette Jézus 
születési helyére, újra meg fog jelenni 1910 

ben vagy 1911-ben. Krisztus születése ide
jében tűnt föl először a ragyogófényü üstö

kös. Flavius József történetíró írja, hogy Je
ruzsálem földulatásakor ismét látták ami 

persze igen sok babonára adott alkalmat. 
Azóta 23 szór jelent meg, utoljára 1835-ben. 

A csillagászok Halley üstökösének nevezik.

X Sabadeanu czipöraktárában Kapu-u.
10 SZ. a épen most érkezett nagymennyi
ségű legújabb divat u úri és gy er- 
mek.„ garantált solid czipő áru: „Idyal- 
Triumpf“ Derby s. t. Boxkalf-, Sevro-, Tű- 
körbőrü zerge és lagbőr, melyeket most na
gyon jutányosán kaphatók ottan.

X Bútorozott utczai szoba kiadó a 
Kút utczában a honvéd laktanya közelében.

Táviratok.
Országgyűlés.

Budapest, máj. 25. (este 8 ó.) A 
képviselőházban ma folytatták a minisz
terelnök jelentését az ex-lex-ről.

Nősz Gyula és Barabás Béla 
kontra beszéltek.

A főrendiház ülése.
Budapest, máj. 25. (este 8 ó.) 

A főrendiház mai ülésén megválasztották 
a kvóta-küldöttséget.

Gróf Eszterházy János meg
interpellálta Széli Kálmánt az ex-lex-ért.

Széli Kálmán miniszterelnök azt 
válaszolta, hogy míg a korona bizalmát 
birja, addig halad a maga utján, elvál
lalva azért a felelősséget. A miniszterel
nök válaszát Eszterházy nem, a többség 
tudomásul vette.

A kirá’y és a dalmát képviselők.
Bécs, máj. £5. (éjjel 12 ó.) A ki

rályném fogadja a dalmát képviselők 
küldöttségét a horvátországi események 
panaszosáért. Emiatt nagy az izgatottság 
a dalmátok közt.

Széli Kálmán kijelentése.
Budapest, máj. 25. (éjjel 12 ó.) 

A szabadéivüpárt ma este báró P o d m a- 
n i • z k y Frigyes elnöklete alatt értekez
letét tartott.

Sezitovszky helyébe a kvótabizottság
ba beválasztották gróf An drás sy 
Gyulát.

Széli Kálmán miniszterelnök hosz- 
szabb beszédben köszönetét mondott a 
pártnak a támogatásért és önfeláldozó 
odaadásért. Meg vagyok győződve — 
úgymond — hogy a mi ügyünk az or
szág alkotmányosságának, páriámentáriz- 
musának, békés és nyugodt fejlődésének 
ügye. (Hosszas éljenzés.)

Rendithetlen kitartással megmarad 
helyzetében. A többség nem ejtheti el 
elvét, amelyért küzd. A meghátrálás ve- 
s'/edelmes volna. Ismételten megköszönve 
a bizalmai, kéri a pártot, hogy továbbra 
is tartsanak ki rnelletie. (Viharos és per
ez kig tartó taps és é jenzés.)

Püspökök eskütétele.
Budapest, máj. 25. (éjjel 12 ó.) 

Szmrecsányi Pál nagyváradi róm. 
kath., R a d u Demeter nagyváradi gör. 
kath. és Hosszú László lugosi gör. 
kath. püspökök szerdán teszik le az esküt 
Becsben a királynak Wlassics Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter jelen
létében.

Színház.
Brassó, máj 25.

Utolsó heti műsor:
Kedden : Bob herczeg. (Utolszor.)
Szerdán ; Lear király. (Hídvégi Ernő juta- 

lomjátéka.)
Csütörtökön : Egy görbe nap. (Rókossy Fe

rencz jutalomjátéka.)
Pénteken : Ernáni. (Bródy M. jutalomjátéka.) 

*

(*) Vasárnapi előadások. 'regnap 
délután „Grant kapitány gyermekei“ este 
pedig „A bajusz“ került színre másodszor. 
Feledi, Kardos és Tisztay most is pom
pásan játszottak.

(*) Az őrnagy ur. Ma este „Az őr
nagy ur“ czimü vígjátékot megismételték. 
Közönség nagyon kevés volt.

(*) Bob herczeg — ötödször. — A 
vidám muzsikája, fényes kiállítású regé
nyes nagy operette, mely hozzánk is dia
dalmasan vonult be és eddig négyszer 
teljesen megtöltötte közönséggel a színház 
nézőterét, kedden kerül színre ötödször és 
utoljára. Nádasyék pár nap múlva itt 
hagynak bennünket. Elmegy a feledhe
tetlen „Bob herczeg“ is Feledi Boriska, 
kinek ez estén lesz utolsóelőtti fellépte és 
kitudja mikor lesz alkalmunk ismét lát
hatni ilyen darabot és ilyen kitűnő elő
adást. Közönségünk bizonyára sietni fog 
ez estén is megtölteni a színház nézőterét, 
hogy a „Bob herczeg“ búcsúja ép oly fé
nyes és impozáns legyen, mint a bevonu
lása volt.

(*) Három jutalomjáték. Egymásután 
három jutalomjáték lesz a héten. Az első 
a Hídvégié lesz szerdán Lear királyban. 
Hídvégi a képzett és tehetséges színész, 
ki eddigi föllépteivel sikert sikerre aratott, 
szerdai jutalomjátéka alkalmából egyik 
legjobb alakítását fogja bemutatni. — A 
második jutalomjáték csütörtökén lesz. 
A „Görbe nap“ kerül ekkor bemutatóra 
Rákosinak a kedvelt komikusnak 
jutalomjátékául. Rákosi . Kraxelhubert 
játsza a darabban s így közönségünknek 
megint alkalma lesz egy sikerült kabine.- 
alakitásban gyönyörködhetni. — Az utol-
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só jutalomjáték Bródy dr.-é a társaság 
talentumos karmesteréé lesz pénteken. Ez 
alkalommal Verdi hatalmas operája „Er
nám“ keiül színre, mely hihetőleg nagy 
közönséget fog vonzani, a mit az operán 
kívül a jutalmazandó is megérdemel.

(*) Színészek értekezleté. Az országos 
■Színész-Egyesület elnöksége e hó 27-ikére s 
28-ikára értekezletet hivott össze, [amelyen 

az összes vidéki színigazgatók s a vidéki 
színészek nagy része megjelenik. A tárgyalá

sokon igen fontos ügyek kerüln.k elintézésre.

Iparosok és kereskedők 
érdeke.

— A kerületi segéd és munkakíálli- 
tás alkalmával odaítélt jutalmak elosztása 
folyamatban van. A brassói kereskedelmi és 
iparkamara ez alkalomból felhívja, a kiáiiitá 

són részt vett segédeket és tanonezokat va
lamint azok munkaadóit is, hogy az időköz

ben esetleg bekövetkezett lakás- és lakhely 
változásokat a kamarának sürgősen hozzák 

tudomásara.

Irodalom.
— Nagv idők. Nagy idők történetét 

írja Acsádi Ignácz : A Magyar Birodalom 
Története czimü müvének 13 ik és 14-ik fü

zetében. Nagy Lajosnak és közvetlen elődei

nek korszakát rajzolja. Tehát azt a kort, 
melynek kezdete a királyi hatalom és tekin

tély teljes aláhanyatlását mutatja, vége pe
dig a magyar királyság fényben és dicső
ségben leggazdagabb ideje. Az I. Károly 

uralkodását megelőző 50 évben véres bel- 

mozgalmaknak színhelye volt Magyarország. 

Az egész államgépezet megakadt, a jogrend 
és belső biztonság helyére rablás és erőszak 
lépett és Venczel és Ottó uralkodásának ese
ményei tulajdonképen az elhatalmasodott oly- 

garchák személyei körül csoportosulnak. Nem 
túlzás, ha Acsády azt mondja, hogy Károly 
a királyi hatalom ujjáalkotója. Az ő érdeme 

az akkori valutának rendezése, a honvédelem 
újjászervezése és hogy a polgári elemet és 
a városokat töméntelen kiváltsággal és ked

vezménynyel igyekezett országa szocziálgaz- 

dasági szervezetében megfelelő szerephez 

juttatni. A munkát, melyet megkezdett, Nagy 
Lajos fejezte be dicsőségesen. A magyar 

történetírásnak legszebb fejezetei közé tar
toznak azok a lapok, melyeken Acsády La
josnak alakját, politikai és uralkodói egyéni

ségét rajzolja meg. Ezt a Nagy Lajost nem 
csak csodáljuk, de szeretjük is, sőt, ami több, 

meg is értjük, mert belelátunk a leikébe és 
nyomon követjük emberi és uralkodói fejlő

dését. Acsádi gyönyörűen kiállított munkája 

az Athenaeum kiadásában jelenik meg 40 
füzetben és egy-egy füzet ára 60 fillér.

REGÉNY-CSARNOK.
Egy szép arcz.

Irta: Weissenthurn M. Fordított« : Szőos K.

(27)

— Nem, nem, nem! Ne mondja ezt 
— kiállá Emma szenvedélyesen. — Én fi

gyelmeztettem Önt ne érintkezzék velünk ne 

bízzék bennünk.
— Akkor már késő — mondá moso

lyogva Gascogre — a szerencsétlenség meg-

történt. És miértjfélsz, hogy szerencsetlenné 
tész engem ? Én szeretlek téged igazán, szi

vem legmélyebb érzelmével; és ha valami 

családi viszály, vagy, ép komolyabb baj ad
ná elő magát, én tudni fogom azt elhárítani 
mielőtt felléptem volna meggondoltam mit 

teszek, én szeretlek téged s kérdem meg
nyerem-e szivedet ?

— Elfeledi, hogy Ön gazdag és én 

szegény vagyok; vagy tán azt hiszi, hogy 
gazdagsága engem megtántorit, hogy az a 
magas állás, hova engem akar emelni, reá 
fog bírni, hogy minden meggondolás nélkül 

karjaiba vessem magam és szereimet ha- 

zudjak, melyet tán nem is érzek?
— Beszélj, csak beszélj, hisz . egy te

kintete szemeidnek elég és elárulja állításod 
valótlanságát.

Emma mélyen felsóhajtott.
— Ön nem ismer engem.

— Nemsokára jobban meg foglak is

merni.
— Nem, az nem lehet.

—- Miért nem ?
— Mivel nem akarok Önnek bút és 

szenvedést okozni; és ezért nem tudok, nem 

lehetek nejévé.

— Nem tudsz, nem akarsz nőmmé 
lenni !?.... Hát ily hosszú időn át csak 
ámitattam volna magam, hogy sikerülni fog 

szerelmedet megnyernem ? Nem Emma, ez 
nem lehetséges, itt valami tévedésnek kell 
lennie, mert nem hiszem, hogy akarattal fáj

dalmat okoznál nekem .... Ha gondol
kodási időt akarsz, szólj, szívesen várok, 

csakhogy elutasító választ ne adj, meit ezt 
nem fogom tudni elviselni.

— És még sem adhatok más teleletet 

Károjy, ne haragudjék reám, de ezt Önnek 

saját javáért teszem.

Károly feilállott s izgatottan járt fel s 
alá a kis1 fűikében, kezével végig simitotta 
homlokát, feje szédült s azt hitte meg kell 

őrülnie a nagy fájdalomtól,. majd megállott 

Emma előtt s végtelen szeretettel nézte a 

szomorú vonásokat.
— Egy napon még megfogja köszönni 

nekem ezt, mikor majd egy Önhöz méltó 

asszonyt fog Monkladba hozni; akkor majd 
Ön is be fogja látni, hogy igazam volt és 

örömmel megbocsát azokért a fájdalmakért, 
melyeket Önnek okoztam.

— Én megbocsátani . . . . én . . . 

soha! — mondá keserűen. — Talán bizony 
azért, mert egész életemet feldúlta ? Hisz^ha 

csak egy parányi érzés volna is a szivedbe, 
akkor nem tudnád ily közönyösen végignéz
ni fájdalmamat . . . Csak egy szót Emma, 
csak egy parányi sugarát engedd a remény

nek szivemhez férkőzni és én a legboldo
gabb ember leszek a földön . . .

Hirtelen letérdelt mellé s[ megragadta 

jéghideg kezét s csókjaival halmozta el.

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő .• Dr. Vájná Gábor.

Folyó szám 43. Bérletszünet.

Brassó, kedden, 1903. május hó 2®-án

Bob horczeg.
Regényes operette 3 felvonásban.

Kezdete este 8 órakor.

Hirdetések 
felvétetnek 

lapunk kiadóhivatalában.

Nyilt-tér.*)
Felszólítás!

Rozumkivics Róza és Kovács Julis 

ezennel felszólittatnak, hogy a. brassói te
metkezési egylet iránti kötelezettségüknek f. 
év julius 1.-ig tegyenek eleget, mert külön
ben a társulat alapszabályainak 8 §-sa értel

mében a tagok sorából kitöröltetnek.

Brassó, 1903. május 19-én.

350—2 Paul 0.
Curátor

!!! Igen alkalmas utazásoknál.Ilit
Rövid használat után nélkülözhetetlen

Egészségügyi hatóságok által megvizsgálva g 
.. -i. Bizonyítvány kelt Becs- g

ben, 1887. jul. 3-án,

I

nélkülözhetett en
f o g t i s z t i t ó s z e r.| 
A fogak tisztántartásához csapán szájvizek nem E 
elégségesei?. A foghuson mindig újólag kelet- S 
kezö ártalmas anyagok eltávolítása csakis me- H 
chanikus tisztitáseal kapcsolatban egy frissítőén E 
és antiszeptikusan ható fogtisztitó-szerrel eike- ■ 
rülhet, minőnek a „Kalodont“ már az összes I 
kulturállamokban a legsikeresebb használatra« 

bizonyult. 63—21. ■

Ezen rovat alatt köziet ekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség

kt Jó házi koszt!
Van szerencséin a n. é. 

közönség b. figyelmébe aján
lani konyhámat Ebéd és va
csora mérsékelt árak mellett 
kapható, akár háznál akár 
házon kivül.

Szives pártfogást kér
Hartdegen Józsefnél

Kapu-utcza 24 sz. a.

Birtok eladás!
Háromszékvármegye leg

szebb vidékén, Brassó és S.- 
Szent-György városok köze
lében. vasúti állomáshoz 10 
perez távolságra, állami út
ban fekvő, szép, kuriális úri 
lakással és gazdasági épü
letekkel 154 hold fekvésű, ta- 
gositott birtok gazdasági fel
szereléssel együtt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad 
e lap kiadóhivatala. (354-3)

A legjobb zongorák
és Pianinok

10 évi jótállás mellett Jaschik 
Gyula karnagynál Kolostor- 
utcza 29. szám 1-ső emelet 
(rom, kath. iskola-épületben) 
kaphatók.
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A „BRASSÓI LAPOK“
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN ■ '

B ül B KAPU-UTCZA 60. SZÁM ALATT

===x~7r- a következő olcsó könyvek kaphatók: —----- — -............

Annunzio Gábriel}: A tűz 3 ikor. helyett 160
Boross Vilmos: A klinikán 2 
Péterfy Tamás: Góbéságok

„ —’80

kaczagta'ó székely históriák 2 , —.80
Prevost Marcell: A skorpió“ 2 „ P—
Thury Zoltán: Utravaló J.20 w —-60
TolstojLcó: Mi a művészet? 2 „ —-60
Zola Emil: Termékenység 7 . 4.-

„ „ A ihunka 7 n • 5.-n * Nana ........................ • • 60 fillér
„ , Háború .... 60 „
„ » Pénz ....................... 60 „

Ohnet György: Vasgyáros . . • • 60 „
„ „ A bánya . . • • 60 „
„ „ Az élet harczai • • 60 „

Dumas: Kaméliás hölgy . . . • 80 „
Gutius (dr. Guthi Soma) Vádlottak padján 60 „
Petőfi: Hóhér kötele.............................
Betyárok, történetek az alföldi rabló

60 „

világból . ............................. 60 „
Szabadságharczi csatatörténetek • • 60 „
Rinaldó Rinaldini....................... 80 „

Ponson: Bolygó Hollandi . . . . 60 fillér
Nagy Napóleon élete....................... . 80 „
II. Rákóczy Ferencz........................ • 80 „
Ocskay Brigadéros ....................... • 60 „
Mátyás király élete és halála . . • 60 „
Gyp Ginette boldogsága .... • 60 „
Quuo vadis, kötve . . . . , 2-40 „
Fiamarion : Csillagászat .... 3.— „

„ Világ vége . „ . . 2- „
Goethe : Lélekrokonság .... 2— „
Boldog és boldogtalan szerelem . 60 „
Daudet Alfonz : Művész házasság 60 „
Maupassant: Fifi kisasszony . . 80 „

Tisza franczia nyelvtan magántanulók haszná
latára 1-20 kor.

Angol nyelvtan magántanulók használatára 
Caspey nyomán 1'20 kor.

Roboz német nyelvtan magántanulók haszná
latára 1'20 kor.

Német, román, franczia, angol, olasz és tót 
nyelvmesterek á 40 fillér.

A Remekírók Képes Könyvtára megrendelésénél a követ
kező rendelőjegy' használandó :Fővárosi Színháza^ 

Műsora.
Teljes jegyzék ingyen kapható.

Egyenkint is kapható, egy-egy szám ára 30 f.

Név és állás:

Kelet Lakhely

Ára 3 korona 50 fillér.
Ára 

4 korona.

Brassó’, Kapu-utcza 60.
Ezennel megrendelem Önöknél a

Remekírók Képes Könyvtára

A legolcsóbb házi könyvtár. Szerkeszti — Radó Antal. 
Teljes jegyzék ingyen kapható.

öszes számai raktáron vannak ă 60 fiii.

^Regren3elö-jegp.
Brassói könyvkereskedésének

Magyar könyvtár

Szegedi szal^ács^örtyp.

I sorozatát 50 kötetben fűzve 200 koronáért 
I. sorozatát 50 kötetben kötve 250 Koronáért 

(a nem kívánt törlendő.)
és kötelezem magamat, hogy a Remekírók Képes Könyvtáráért 
havonta 3 koronás részletetek fizetek a ezég könyvkereskedésében 
mindaddig, míg a teljes vételár törlesztve nincs. E részletek elle
nében a ezég megjelenés sorrendjében szállítja nekem a gyűjte
mény köteteit, még pedig évente egalább 6 kötetet a Remekírók 
Képes Könyvtárából.

A részletek pontos lefizetésének elmulasztása esetén a teljes 
vételár azonnal esedékessé válik. A rendelés vissza nem vonható. 
Az első részlet az első szállításkor utánveendő. Szóbeli megállapo
dások érvénytelenek.
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PFAFF-VARROGÉPEK
Azon világhírnév, melyet a Pfaffféle varrógépek elértek, a gyár azon komoly és 

=-—r---= kimondhatatlan igyekezetében alapszik, hogy —-—- ------------

„csalr a. szállítom“.
Ezen alapmondatnak a gyár nem csak nagyságát, hanem azon tényt is köszönheti, hogy 
-------a Pfaff-féle varrógépek a legkeresettebbek és legkedveltebbek a piaczon. ——

A Pfaff-féle varrógépek kitünően alkalmazhatók mü hímzéshez is,
M" SLgy rELlEtribx*:

WTSSk ©W© -nál, Brassó Weisz Mihály-utcza 30.

389—1903. végrh. sz

Árverési hirdetmény.
. ......... ■■

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-«z 102 §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kolozsvári kir. tör
vényszék 1896 évi 10222. 10223, 10224 sz. végzése következté
ben Borosnyai Dániel ügyvéd által képviselt Szepesi Lajos javára 
Greiner Richard és neje ellen 1328 kor. s jár erejéig 1903 évi ápr. 
hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 916 kor. 70 fillérre becsült következő ingóságok u. m.: 
házi bútorok, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1903. évi V. 
692|4 számú végzése folytán 1328 kor. tőkekövetelés ennek 
1895 évi november hó 1 napjától járó 6’/» kamatai, V»% váltó 
dij és eddig összesen biróilag már megállapított költségek ere
jéig Brassóban Kalahn-utcza 18 sz. leendő eszközlésére 1903. 
évi május hó 26-ik. napjának délelőtti 10 órája határidőül ki- 
tüzelik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. § ai értelmében kéazpénzfizetés mel
lett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén beeeáron alul is el
fognak adatni.

A mennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és 
felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt, Brassóban 1903 május hó. 10 napján.

Tankó János, 
kir. bírósági végiehajtó.

TOLVAJFURFANG.
Történetek a'tolvajok, zsebmetszők, sikkasztok, 

csalok, szédelgők stb. életéből.
Irta: Jrtihályfalvy 3. 

Rendkívül érdekes könyv.

TARTALOM.
A kincs, — A gavallér, — Az ékezertolvaj, — A huszár és a lopet 
óra, — A hagyaték, — Van még becsületes ember, — Koziakjak De- 
mitriu, — A pén'.hamisüó,— A gyomorgörcsök. — Az árendás tehe
ne, — A bitó órája és a corpus delicti, — Az utitárs, — A marhake
reskedő gyilkosai, — Az asszonv panasza, — Az amerikai tár», — A 
féllábra való czipő, — A tót mint he: czegprimás, Hogyan menekült 
meg Braunschweig az akasztófától, - Egy ügyes zsebtolvaj. — A 
házasságlevél, A báli toilet és a pulyka, — A ki gyűrűt árul, — 
A talált tárcza, — A végrendelet, — A földbirtokos, — Koritovezky, 
— A gyilkos, — Az ezres bankjegy, — A járadék, — A nővadász, 
— A ritka könyvek, — M i van a tűz alatt ? A keleti meg a nyu
gati vonás, — A gróf ur és az inasa, — A vizitelő tolvsj, — A kapós 
kép, — A lidércz, — A falánk lidércz. — A hamispénz forgalomba 
hozatala, Szökés a fogházból, A szőlősgazda és a zsidó, — A 
csempész boszuja, — A százas bankjegy, — Az ünnepély vége. — A 
koldusok, — Az üldözött hölgy, — A megduplázott pénz, - Az «1- 
esó bárányok, — A tisztasági felügyelő, — Az előkelő vendég. — A 
zálogczédula, — A szép kliens, — Leó szerelme, — A sírásó, — Az 
ideál, — Eladó üzlet, — Az értékpapírok. — A beteg tehén, — A 
bübájosság, — Hamis anya, — A kölcsön, — Amerikai történet, — 
A furfangos utitárs, — A zsákmány biztosítása, — A tánczleczke, — 

A zsebtolvajok, — Az aláírás.

======== Ára 2 korona 40 fillér. =========
Megrendelhető a 

„Törvényszéki és Rendőri Újság“ 
kiadóhivatalában.

Budapest, Vili., József-körut 41. szám.

Van szerencsém a helyi és a vidéki karttulajdonosokat 
tisztelettel értesíteni, hogy ~ . 1 ... •— —■—

disz- és vetemeny-kertészetemben 
Brasst, Szitás- uteza 76 iroda és virág- 
= elá vsi ás Kapu-utcza 28. sz. alatt = 

elvállalok miadenféle kerti ültetvények .parkok, virág
ágyak és házlkertok szakszerű létesítését és rendez« 
sét beültetéssel vagy anélkül jutányos feltétel mellett. 

Tervrajsoíi éí Rölfíégeló'iránysatoR díjmenteseit. 
Emidig llesshainter Adolf, Dr. Flechteanaacher Károly, 
bchulfer Villa. Brassói Takarékpénztár stb. rendeztették 
be kertjeiket általam. A városi parkokban és a Rudolf 
parkban tevő iiágsk is kertészetemből szereztettek be.

NAGY JÓZSEF XX^
/ = BRASSÓ, VASÜT-UTCZA. ZZZ

) Elvállal minden e szakba vágó munkát

GABONY J.

u. m. faburkolatokat, márványlapokat, 
fürdőkádakat, emléktáblákat felirattal, 
kávéházi berendezéseket, hentes s mé
száros pultokat, márvány sirfedeleket 
s különféle dísztárgyakat, valamint 
mindennemű javításokat, melyek a 
legrövidebb idő alatt, jutányos árban 

— készíttetnek. —
300-803

Tisztelt vevőim kényelmére való tekintettel és hogy mindenkinek aki 
a hazai ipar pártolását nemcsak a száján, de a szivén is hordja, al 
kaimat adjak szilárdan és szépen kidolgozott bútorok megtekintésére 
és beszerzésére Kapu-utcza 51 szám alatt kizárólag saját készít 
ménvii bútorokból nagy raktárt rendeztem be.----........................

4^9 Állandóan raktáron vannak ebédlő, hálószoba 
és szalon berendezések, tetszés szerinti stylbea.

Ugyanitt minden e szakmába vágó butornemüek is megrendelhetők, 
w* -A/*-?* ff

-■"ri —..... Saivee pártfogást kérve, tósatelettel

KOVACS FERENCZ
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) UgH DIEN]

; Aliéin echter Balsam 
I au-s dar Schutzengel -.balhéké

< T’üigny in Pregrada
*» Pahitsjh-SiuertrBtm/«

MítgésMéjügyilzg megvizsgálva és jóváhagyva. v-
▲a üvegeit fcÍMéreláse a kereskedelmi törvények védjegy oltalma i!m áU.
Sjten bahasam belsőleg és külsőleg használható. — 1. A tüdőnek és mellnek 

tsMM betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek bizonyult, megszünteti a katarrnst 
és kÜpetklváU?t, i fájdalmas köhögésnek elejét veszi, sót még régibb betegsé
geket ÍS gyé|yit í. fütünő hatással van torokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok ó*z- 
szes bete^ságjiiill. 8. Alaposan kiirtja a hideglelést Meglepő gyorsan gyógyít gyomor- 
görosöt, gólisát és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztitó, tisztítja a veséket, 
megszünteti hypoohondrlát és melancholiat és előmozdítja az étvágyat és emésztést. 6. 
Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogaknál, szájpenész, továbbá minden fog- és száj
betegségnél és megszünteti a felböfögést, valamint a száj- és gyomor rossz szaggát. 7. 
Külsőleg csodás gyógyszer minden sebre, úgymint höpörsenés, sipoly, szemölcs, égési 
seb, fagyott testrész, rüh, kosz és kiütések, megszünteti továbbá a főfájást, zúgást, 
szakgatást, höszvényt, fülfájást stb. Tessék mindig vigyázni a zöld apáoza-védjegyre, 
mint fent látható! Hamisításoktól legjobb óvszer egyenesen a gyárból eredeti kar
tonokban bérmWitve az osztrák-magyar monarchia minden postaállomására 12 kicsi 
vagy 6 dupla üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és Herczegovinába 4 kor 60 fillér.___________ -X ikUl w inicr.

Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az Összeg előzetes utalványozása vagy lefizetése mellett 
Miörf !nil&or 8nnek a blztos gyégyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van és majd-mien bZClíVtU I lien) mindig elkerülheti a fájdalmas operácziót vagy amputálást, ha

Olcsó pénzkölcsön.
Minden olyan állan i, megyei, vá

rosi tisztviselők és katonatisztek kik 
nyugdíjjogosultsággal bírnak és kik
nek évi törzsfizetésök az 1600 koro
nát meghaladja, előnyös feltételek mel
lett kölcsönt vehetnek fel, mérsékelt 
kamat és törlesztésre.

A fizetésnek bírói utón való le
foglalás mellőzésével.

Bővebb felvilágosítást ad délután 
1 — 4 óráig.

Szabó Lajos
Hátulsó-utcza 32. ez.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

használja, mely a sebek gyógjótásőban rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen. 
Valódi centifolia-kenőcs hSsználtatík; a gyermekáiyasok mellbajainál, a tejelválasztás akadályainál, mellkemé- 
nyedésnél, vörhenynéj, mindenféle régi bajnál, nyit ^ebeknél lábakon és csontokon, sebeknél, sóscsúz, dagadt 
lábaknál, sőt csontsadnál is; ütött, slurt, főtt, vágott és roncsolt sebeknél; az idegentestek kiválasztásánál, 
mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb.; mindenféle daganat, kinövés, karbunkulus, uj képződmények 
valamint ráknál, körömméregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebesedett lábaknál. Égett sebek 
minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon támadt daganatot, vérdaganatot, 
fülbajt és a gyermekek sebesedését stb. stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében. 2 tégely 
csomagolással, postaköltséggel és szállítólevéllel együtt 3 korona 50 fillér, Számtalan elismerő bizonyítvány 
eredetiben megtekinthető. Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen 
a czég: .Őrangyal-gyógyszertár THIERRI A.. Limited Pregrada“ beégetve legyen.

E két gyógyerejében fölülmulhatatlan szer, sohasem romlik el, ellenben minél régibb lesz, annál érté
kesebb és hathatósabb, és nem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, Így tehát az év bármely szakában 
küldhető. Majdnem mindig van hatásuk és segítenek, legalább az orvos megérkeztéig, természetesen nem sza
bad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de hatástalan szereket használni, melyekért csak 
legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradjunk csak e mellett a két régi elismert, jó, olcsó, megbízható amel
lett teljesen ártatlan, világhírű szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. A hol a fent 
ismertetet védjegyekkel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni:

Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszertára, Pregrada Johitsch- 

3 8auerbrunn mellett. O
Közp. raktár Budapesten : Török J. gyógyszerész, Zágrában: Mittabach J. gyógyszerész és Becsben :

Bredy C. gyógyszerésznél. 248

tar l* Turistatapasz 
az elismert legjobb szer 

tyúkszem és börkéreg ellen. .
Főraktár:

Schwenk L. gyógyszertára
- Bécs-Meidling.

Kérjenek

L U S e sztélé
turístatapaszt. Ara 1.20 kor. 
Megréűd.gniindéu”yó'gy szertárban

Bolgárszeg Hid-utcza 12. sz. 
alatti ház eladó. 2 szoba, 
konyha és pinczével. Bőveb
bet Juon Szuszán ugyanott.

1 Schicht-szappan
W uszarv£st& == vagy ■= 

< K -- «
j e g y g y a 1

legjobb. legkiadósabS s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

LRDtffl&jtía Braaonoß sói Lapok" nyo

Wendel Mihály
, főszolgabíró.

Mindenütt kaphatói
j g Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
' V minden darab szappan a „Schicht“ névvel és f f 

© © a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. ® ®

j Dr. Kiss Tivadar 
egyetemes orvostudor, 
belgyógyász, idegorvos

sm. kir. államvasutak orvosa, e
Rendel 2—3-ig.

Villanygyógyászati Ambulatoriuma: 

nyitva d e. 9--10-ig.
Kezel 9 évi saját gyakorlásában 
bevált módszerek szerint belső és 
idegbajokat, villanyos utón kezel
hető sebészi, női és bőrbajokat; 
arczkosmetika és villanymassage 

kezelések stb.
Brassó, Kádár-sor 22. (Aibina felett

. —. vidéken. .— 
Czim a kiadóhivatalban

Szám 1404—903.
Hirdetmény.

Brassómegye alvidéki járás Ver^mart községében szerve
zett II. községi bábái állomás betöltése vésett pályázatot nyitok. 

Ezen állassal a köveikeíó járandóságok vannak összekötve: 
Évi fizetés — — — 90 kor. — fül.

.:... Minden gyermekágyasnőtő! 1 kor. 20 fül.
Pályázók tartoznak az 1876 évi XIV. 1. ez. 50 §-a sze 

rint felsorolt és eddigi alkamaztatásukat és nyelvismereteiket 
igazoló bizonyítványokkal is elláttok pályázati folyamodványait 
folyó évi Juqius 10 óig d. u 6 óráig alolirthoz benyújtani.

Földvár, 1903. évi május hó 14-én.

a
üveg-, csemege- és asztali-borok 

Morgan, Brothers, London, Oporto, Cadit. 
Malaga, Madeira, Schery, Franczia, San-
vignon, Villányi, 
vörösbor, továbbá 

ujborok bel- 
Megrendelések

Risling, Villányi édes 
legfinomabb asszu-, ó- és 
és külföldi termések, 
azonnal lesznek elintézve.

Boraim valódi tisztaságáért jótállók. Kívánatra ár
ajánlattal és próba-mustrákkal ingyen és franco 
szolgálok.

Hordók és üvegek visszavétetnek avagy ju
tányosán számíttatnak.

Teljes tisztelettel:

Spaczynski János 
bornagykereskedő, Brassó.


